陰阳晚桐

2022年6月22日 星期三 青编·王洋 审读·徐杰



点亮"五颗星"筑牢基层堡垒

商城县赤城街道北街社区扎实推进"五星"支部创建



本报讯(吴文秋)今年以来, 商城县赤城街道北街社区党总支 以党建统领基层治理为主线,结 合"能力作风建设年"活动,主动 作为,扎实推进"五星"支部创建 工作。

助发展,点亮"共建共享星"。北街社区结合"美丽家园"创建和人居环境整治工作,加大对背街小巷的整治力度,在红色小院开展"板凳课堂"15期,搜集并解决路灯安装等民生问题20余个,推动小巷从"脏乱差"到"洁净绿"的华丽蜕变。社区建立了法律服务室、党员活动室等多个服务场所。今年以来,社区以重愿服务为切入点,以重要节日为契机,组织了10余次服务群众、情暖社区的共建共享活动。

优治理,点亮"平安法治星"。社区紧盯平安创建工作目标,通过分岗明责,将责任压实到人,实现了"问题在格内解决,矛盾在格内化解,感情在格内升温"。扎实开展走访排查大化解、社情民意大调查、专项行动大整治、"雪亮工程"大建设、治安巡逻

大防控、平安建设大宣传20余次,筑牢群众安全防线。创新法律服务和社会心理咨询,整合政法部门人力资源,开展法律咨询、法律服务10余次,为30余名居民提供心理咨询服务,增强群众幸福感。2021年,北街社区被评为"河南公民土社治一节社区"

"河南省民主法治示范社区"。 通民情,点亮"幸福和谐星"。北街社区依托"红色小院",积极开展"最美家庭""好婆婆、好媳妇、好邻里"评选;以"我们的节日"为载体,组织开展"国学经典进社区""感恩母亲节·浓情五月天"家庭文明主题活动、"致敬历史迎端午走向未来庆'六一'"活动等20余次,2000余名居民参与,让社区居民在家门口就能感受到文化的魅力与快乐,拉近了党员群众心灵的距离。

增活力,点亮"宜业兴业星"。社区整合现有资源,以"小投入"实现"大温馨"。成立暖心驿站,为快递员、外卖送餐员、网约车司机等新就业群体提供临时休息、饮水、热饭、充电等便民服务。结合辖区门店"场所码"推广

应用工作,摸排门店用工信息30余条,为69名群众找到合适岗位;收集租房信息100多条,为18名陪读家长找到合适房屋租住。2021年,北街社区获评"河南省充分就业社区"。

强信念,点亮"支部过硬 星"。今年以来,北街社区党支部升格为党总支,按照"一网格 一支部"原则,在上级党组织的 指导下,选优配强党支部书记及 委员,广泛收集群众意见建议, 制定需求清单。社区先后与辖 区 10 家单位党组织签订结对共 建协议书,按月排好轮值计划, 由共建单位派出1名科级干部作 为轮值主席,牵头积极组织开展 各项志愿活动。率先在全县推 行党员设岗定责和积分管理制 度,将党员日常表现与"优秀共 产党员"评选相结合,激励支部 党员在日常工作中作表率、当先锋。积极探索"红色小院""板凳 课堂",变群众上访为党员下访, 把红色教育和基层治理结合起 来,先进事迹荣登《河南日报》等 主流媒体。

营造平安和谐稳定的社会环境

商城县举办服务基层"三零"创建工作培训班

本报讯(杨金龙)近日,商城 县举办服务基层"三零"(零上 访、零事故、零案件)创建工作培 训班,县平安办邀请市委政法委 平安创建科科长王义授课。

培训会上,王义从"三零"创建的背景、意义讲起,具体讲解了"三零"创建的内容、目标、主体和"三零"创建的理念,阐释了"三零"创建是什么的问题。接着,从网格员的职能职责、工作处置流程和工作重点等方面,近天师通俗易懂的案例讲解了"三零"创建干什么的问题。最后,治理工作部署,从县、乡、村三级层面讲解了"三零"创建该怎么干的问题。王义的授课,既讲解了

政策理论知识,又传授了实际操作方法,既有县、乡层面的工作要求,又有村(社区)、网格员层面的工作技巧,既有案例展示,又有警示提醒,内容丰富,安排合理,对于基层工作具有很强的理论性、指导性和可操作性,为该县从事政法综治工作的干现场该县从事政法综治工作的干现场参训人员也结合本地工作实际向主讲人进行询问,此次培训达到预期效果。

开展服务基层"三零"创建培训,旨在通过具体的业务培训指导,进一步提升全县广大基层干部在平安建设工作中发现问题、解决问题的能力,练好管理服务基层社会的本领,通过开展

"三零"创建具体工作,做到"矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位",进一步夯实基层治理根基,营造平安和谐稳定的社会环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感,用实实在在的行动,推动平安商城建设迈上新的台阶。

培训结束后,县平安办对落实此次培训会议精神提出要求,对近期全县网格员培训、"六防六促"、防溺亡、提升"两率"宣传等平安建设重点工作进行了安排。全县各乡镇(街道)政法委员及部分网格员,县公安局、县信访局、县应急管理局科室负责人,县委政法委相关工作人员共160余人参加培训。

民兵训练洒汗水真情慰问提士气

本报讯 为鼓舞士气,激发民兵参训积极性,近日,商城县城市管理局工作人员深入县民兵训练基地,看望慰问县城市管理局参训民兵,并为他们送去矿泉水、方便面、西瓜等慰问品。

在训练基地,参训民兵步伐整齐,口号洪亮,精神抖擞,将连日来训练成果一一呈现,充分展示了"不怕困难、不怕吃苦、不怕碰硬"的城管精神。

亲切的关怀、殷勤的问候,让参训人员备受鼓舞, 他们纷纷表示要珍惜机会,扎实训练、苦练本领,忠诚 履行民兵义务。 (据商城县城市管理局)

节约用电倡议书

广大电力用户:

勤俭节约是中华民族的传统美德,节约能源、节约用电是每一位公民的社会责任。在创建节约型社会的今天,我们真诚地希望全体市民积极行动起来,节约每一度电,为社会发展助力,为美好生活赋能,特向全体市民发出如下倡议:

一、机关单位节约办公用电

机关企事业单位关停非必需、长时间不使用的办公设备,如办公电脑、打印机、传真机等。出门随手关闭电灯、拔掉电源,杜绝"长明灯""无人机""长待机"情况。

二、新能源电动汽车错峰用电

家用电动汽车、电动公交车、电动货车、景区电瓶车、各市政环卫电动车等进行错峰充电,充电时间尽量避开每日10:00-14:30、18:00-22:00。

三、居民家庭节约用电

不要同时开启全部家用电器,要合理安排用电负荷,居家空调设置温度保持在26℃以上更省电;避免使用大功率用电设备;充电器、电视机、计算机等其他设备长时间不使用的情况下,请及时拔掉插头;尽量减少冰箱冰冻物资数量并降低开关冰箱门频率;充分利用自然照明,在白天光源充足的情况下,不开启照明灯,做到人离关闭用电设备。

四、工商企业减少电力损耗

各类工商企业要根据生产实际,科学合理安排生产,在不影响正常生产的情况下,采取班次轮换、生产调休等措施。特别是"双高"企业要服从调度,严格执行有序用电安排,在用电高峰期主动避峰、错峰生产,减少生产外用电,办公区域要规范使用好空调和照明设备。

五、公共照明控制景观用电

适时采用合理用电方式,尽力压缩公园、广场、景区、商业门面、楼体美化等公共场所和大型建筑物装饰性景观照明,减少亮灯时间和数量。城区街道照明尽量开半幅,并合理安排开、关灯时间。用电高峰期间,景观灯、广告灯、室外电子屏等宜全部关闭。

节约用电,助力"双碳",同增绿色,共尽责任! 让我们行动起来,从现在做起,从我做起,从点滴做起,争当节能降碳的倡导者、传播者和践行者!

> 商城县发展和改革委员会 2022年6月10日